

下好“先手棋” 筑牢“防火墙” 打好“组合拳”

班戈县严惩性侵害未成年人犯罪专项行动取得阶段性成效

本报那曲电(记者 曲珍)近年来,班戈县始终本着宣传为先、预防为主、严厉打击的工作理念,持续加大未成年人保护力度,为未成年人健康成长营造了良好环境。

压实责任,下好统筹部署的“先手棋”。为确保防范未成年人性侵害工作的落实,县委依法治县办牵头成立工作领导小组,统筹推进相关工作;召开班戈县严惩性侵害未成年人违法犯罪专项行动动员部署和推进会,组织相关部门迅速行动,传达学习《班戈县严惩性侵害未成年人犯罪专项行动实施方案》等相关文件要求,对预防未成年人性侵害犯罪工作进行再安排、再部署。

立足实际,筑牢安防宣讲的“防火墙”。组织县教育局、学校利用各班级“家长群”等途径,对每一位家长宣传引导严惩性侵害未成年人犯罪专项行动相关事项;县委依法治县办牵头,沟通协调各相关单位,充分发挥行业部门主责主业作用,通过悬挂横幅、张贴公告等方式大力

宣传相关法律法规,以单位干部职工的学习带动家庭、以家庭辐射社会,从而在全县范围内展开一次大宣传、大行动,全力保障未成年人权益;联合乡党委、乡政府,按照严惩性侵害未成年人专项行动实施方案要求,充分利用驻村工作队等力量,

法治宣讲为契机,引导家长了解必要的性知识和预防性侵犯知识,了解孩子动向,学会与孩子进行沟通。

多措并举,打好安全防护的“组合拳”。县委依法治县办联合县公安局深入县城各酒店和宾馆采取“五必须”的方式检查登记台账,对未成年人入住报告制度等落实情况进行检查,对发现未严格按照未成年人入住宾馆“五必须”规定且拒不改正或造成严重后果的经营单位依法予以相关处罚,最大限度挤压侵犯未成年人违法犯罪空间;县公安局围绕重点部位、重点区域、重点领域、重要路段等治安复杂区域开展“地毯式”“滚动式”“合围式”集中清查。重点针对学校周边出租屋、网吧等场所进行排查,全力净化校园周边环境,确保校园周边治安环境风清气正。截至目前,已检查全县33所学校,检查覆盖率达100%;针对中小学、幼儿园等上下学时间不同的实际情况,与各所学校积极对接,科学规划“护学岗”时间段,落实“护学

岗”责任单位、责任民警,在上下学高峰时段“定岗、定人、定时”值守。在做好日常“护学岗”的同时,对校园内的设施、装备、监控、人员、一键报警等软硬件进行检查测试,并将校园纳入巡逻必到点、必巡点、停驻点,提升日常巡逻密度和频次,提高“见警率”“管事率”;县委依法治县办联合县公安局等相关单位,深入班戈县中学、县职校对女性未成年人进行体检,做到应检尽检,充分保障未成年人的隐私及相关保密工作,共检测学生797人。

据统计,截至目前,班戈县共出动警力1000余人次,线上线下受众5000余人次,开展进校宣传14次,发放宣传资料500余份,悬挂宣传标语18条,走村入户宣传1000余家;各乡镇共发放宣传资料1万余份、受众2.5万余人,全县88个村(居)做到了全覆盖;县直各部门开展学习活动60场次,受众2500余人。班戈县严惩性侵害未成年人专项行动取得实质性成效。

自治区戒毒管理局

禁毒戒毒宣传进社区

本报拉萨讯(记者 王杰学)为全面提升群众识毒、防毒、拒毒意识,近日,自治区戒毒管理局来到拉萨市城关区桑伊社区,开展禁毒宣传进社区活动和防范电信网络诈骗活动。

在活动现场,自治区戒毒管理局民警充分发挥职能,向参加活动的社区工作人员、群众、青少年学生宣传禁毒戒毒法律法规和常见电信网络诈骗手段,讲解毒品的危害以及识别防范毒品的技巧,并发放禁毒戒毒宣传品和打击治理电信网络诈骗犯罪知识读本,进一步提高了群众珍爱生命、远离毒品的自觉性,以及防范电信网络诈骗的意识,为共同营造“健康人生 绿色无毒”的社会环境作出应有贡献。

网络约架对骂

3名主播被处罚

本报拉萨讯(记者 彭琦)近日,拉萨市公安机关主动出击,依法查处3名低俗网络主播,有效整治了网络生态乱象问题,切实维护清朗和谐网络空间环境。

据悉,3月28日13时许,拉萨市网民“李安然(网名)”“扎西卓玛(网名)”在某网络平台直播间约架、对骂,引发网民围观,严重扰乱了社会公共秩序。

经查,普某、扎某、旦某、旦某某因直播发生矛盾,在“李安然”“扎西卓玛”网络账号连线直播间发生互相辱骂、隔空约架等行为。

拉萨市公安局网安支队依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,依法对情节较为恶劣的普某、扎某、旦某3人作出行政罚款处罚,并对旦某某依法进行了约谈。网络平台对上述两个网络账号作出关停直播一个月的处罚。

网络不是法外之地,从事网络活动必须遵守法律法规、恪守道德底线,针对网上各类违法违规行为,公安机关将坚决依法打击处理。网警呼吁广大网民要依法安全文明上网、积极弘扬社会正气、传播网络正能量,共同营造清朗文明和谐健康的网络空间环境。

深夜山中,他们循着光
看到了警察……

本报昌都电(记者 旦增旺姆)4月1日21时,沙贡乡派出所接到群众报警求助,来昌都旅游的郭某与同伴文某、李某在莫仲村山上不慎走失,电话处于无信号状态,一直联系不上,希望警察帮助寻找。原本三名好友相约登顶共览美景却无奈失联。

考虑到山间温度低,青年容易面临失温,甚至还可能遭遇野生动物袭击的危险,派出所立即组织警力赶往失联地了解详情。发现文某、李某最后一次位置信息出现在沙贡乡与类乌齐县交界的的老那自然村附近。民辅警便立即前往老那自然村走访核查,因不熟悉类乌齐辖区,民辅警便与当地村民积极沟通山中地形和情况。“走失地为山林,地形复杂且夜色笼罩,我们担心时间越长,出现危险的概率越大。”大家不顾山中路险,加快搜救脚步。

民辅警一边呼喊二人名字,一边打开手电筒灯光不断闪烁,“在那!我看到光亮了!”“我听到有人喊我们了!”功夫不负有心人,当晚23时,民辅警终于在类乌齐县老那自然村的山沟里找到了失联人员文某、李某。

警方提醒广大市民群众在外游玩时,一定要将人身安全放在第一位,不要轻易涉险,不要进入未开发区域,登山游玩时尽量结伴前往,并携带食物、饮用水、手机电源等备用物资,量力而行,避免夜间登山,切记“不走寻常路”。出现迷路、跌伤等险情时,要第一时间报警求助,向救援人员讲清所处地点后,尽量原地等待,防止发生意外。

阿里边境管理支队

“四学并进”掀起学习全国两会精神热潮

本报阿里电(通讯员 龙小凤
记者 张宇)自3月11日全国两会闭幕后,阿里边境管理支队各级结合实际,坚持集中学、个人学、专题学、联动学,将学习宣传贯彻全国两会精神作为提升思维层次、全面指导实践的重要契机,迅速掀起学习热潮。

组织引导细化学。支队党委坚持把学习全国两会精神作为当前一项重要的政治任务来抓,精心安排部署,第一时间召开专题党委理论学习中心组全国两会精神专题学习会,把准站位高点、融会精神重点、学思会议要点;支队各级以党支部集中学习为牵引,严格按照“集中学+自学”模式,组织党(团)小组深入开展热点小解读、新闻小点评,梳理归纳两会提出的新思想、新观点,确保学有思路、学有逻辑、学有成效。

聚焦盛况现场学。支队各级第一时间组织民警收听收看全国两会实况,紧跟两会进程,关注两会动态,将“线上”学习感悟与“线下”交流研讨相结合,通过集中收听收看,利用手机直播、学习强国、新闻媒体等线上平台,采取党委理论学习中心组学习会、专题研讨等形式,深入学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和《政府



图为日土边境派出所民警向辖区群众宣讲全国两会精神。

本报记者 张宇 摄

工作报告》,激发全体民警干事创业热情,增强履职尽责使命感。

开拓思维落地学。支队不等不靠,提前谋划,及时引导全体民警关注《人民日报》、新华网、央广网、学习强国等媒体平台,第一时间学习习近平总书记最新讲话及大会热点新闻话题;同时通过“屋脊之声大讲堂”“政工夜校”等平台开展两会精神学习,依托驻地红色

资源,将学习两会精神与做好党建品牌创建工作相结合,积极与驻地党建协作区对接,策划全国两会精神宣讲活动,掀起浓厚学习氛围。

融入实践延伸学。支队各级着眼用全国两会精神统一思想认识、凝聚士气、激发工作动力,把贯彻落实全国两会精神与年度重点工作目标任务相融合、一体推进,真正把会议精神贯彻落实到队伍建

设、为民服务等具体工作部署中去,以宣讲小分队的形式,边学边讲边悟,引导全体民警切实把学习全国两会精神焕发出来的政治热情转化为推动各项工作深入发展的强劲动力,以实际行动践行为民宗旨,坚决履行好新时代移民管理警察职责使命,为阿里地区地方经济社会高质量发展和人民群众安居乐业保驾护航。

定日县法院

诉前化解一起离婚纠纷

本报定日电(拉巴 记者 王杰学)近日,定日县人民法院联系曲洛乡法官接到电话,请求对辖区一起离婚纠纷进行指导。接到电话后,联系法官第一时间前往曲洛乡热木青村对乡、村调解委员进行现场指导。一场即将进入诉讼的离婚纠纷得以化解。

联系法官了解到,纠纷当事

人结婚十多年以来,因生活观念与习惯等差异时常发生口角,婆媳矛盾愈演愈烈。作为儿子、丈夫、父亲多重身份的罗某,理应充当化解婆媳矛盾中的“调和剂”,但他始终选择了逃避,最终导致“对簿公堂”。

婚姻家庭纠纷事小更无小“案”。如得不到及时处理,背后是

一个家庭、更是一场是否能够依法保障妇女与儿童权益的“大考”。在联系法官的法律指导下,在乡、村两级调解员的情理交融调解模式下,一场离婚纠纷变成了家庭“务虚会”,婆媳各自道出心声,夫妻俩相拥示爱,一个破碎边缘的家庭重归于“爱”!

诉源治理是国家治理体系和

治理能力现代化的重要内容,也是人民法院参与社会治理的有效途径。下一步,定日县人民法院持续深化员额法官包法庭和联系乡镇机制,以强化宣传、资源前移、正确指导等方式,推进构建新时代社会治理共同体,在中国式现代化新征程中彰显“珠峰天平”担当。